תשובות – טבלת שכיחויות והצגות גראפיות
1. א.

	הקטגוריה
	שכיחות
	שכיחות מצטברת
	שכיחות באחוזים
	שכיחות מצטברת באחוזים

	שמח מאוד
	1
	1
	6.67
	6.67

	שמח
	4
	5
	26.67
	33.33

	אדיש
	2
	7
	13.33
	46.67

	מבואס
	5
	12
	33.33
	80

	מבואס מאוד
	3
	15
	20
	100


ב. ההצגה הגראפית המתאימה היא דיאגרמת מקלות:

ציר ה- X הוא הקטגוריות וציר ה- Y הוא השכיחות של כל קטגוריה.
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2.א. הערך הנמוך ביותר הוא 12.33 ואילו הערך הגבוה ביותר הוא 21.56. על מנת לחשב את רוחב הקטגוריה, עלינו לחשב את הפער בין הגבול העליון האמיתי לבין הגבול התחתון האמיתי. במקרה שלנו, יחידות המדידה הן מאיות השנייה, לכן עלינו להחסיר חצי מאית השנייה מהגבול התחתון ולהוסיף חצי מאית השנייה לגבול העליון. לכן, טווח הערכים האמיתי הינו 12.325 עד 21.565, כלומר 9.24 = 12.325 – 21.565. על מנת למצוא את רוחב הקטגוריה, עלינו לחלק את הטווח ב- 5 (מס' הקטגוריות המבוקש) – 1.848= 9.24/5. קיבלנו רוחב קטגוריה באלפיות השנייה. עלינו לעגל את המספר שקיבלנו ליחידות המדידה, כלומר למאיות השנייה. יש לעגל כלפי מעלה, לכן רוחב הקטגוריה הינו 1.85. 

כעת קיבלנו טווח ערכים חדש: 9.25 = 5 * 1.85. הטווח המקורי הינו 9.24( ישנה שארית של 0.01. עלינו לחלק שארית זו בין הקטגוריה העליונה והתחתונה, אך מכיוון שיחידות המדידה הן מאיות שנייה, לא ניתן לחלק את השארית. עלינו לבחור – האם להוסיף את השארית לקטגוריה הראשונה או לאחרונה. בדוגמה זו בחרנו להוסיף את השארית לקטגוריה האחרונה, כך שהגבול האמיתי העליון שלה לא יהיה 21.565, אלא 21.575.  
כעת אנו יכולים למלא את הטבלה:

	צפיפות
	%F
	%f
	F
	f
	גבול אמיתי עליון
	גבול אמיתי תחתון
	גבול נראה עליון
	גבול נראה תחתון
	 

	2.16
	13.33333
	13.33333
	4
	4
	14.175
	12.325
	14.17
	12.33
	טובים מאוד

	3.78
	36.66667
	23.33333
	11
	7
	16.025
	14.175
	16.02
	14.18
	טובים

	3.24
	56.66667
	20
	17
	6
	17.875
	16.025
	17.87
	16.03
	בינוניים

	4.32
	83.33333
	26.66667
	25
	8
	19.725
	17.875
	19.72
	17.88
	חלשים

	2.70
	100
	16.66667
	30
	5
	21.575
	19.725
	21.57
	19.73
	חלשים מאוד


ב. אחת ההצגות הגראפיות המתאימות לנתונים היא פוליגון. 

בציר ה- X ישנן נקודות האמצע של כל קטגוריה + נקודות אמצע של הקטגוריה לפני הקטגוריה הראשונה (עם צפיפות 0 בציר ה- Y) ונקודת האמצע של הקטגוריה שאחרי הקטגוריה האחרונה (עם צפיפות 0 בציר ה- Y).

ציר ה- Y הוא מייצג צפיפות כל קטגוריה, המחושבת על ידי חלוקת השכיחות של כל קטגוריה ברוחב שלה. 
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3.  לאחר שסדרנו את הנתונים לפי סדר, נוכחנו שהערך הנמוך ביותר הוא 36.5 והגבוה ביותר הוא 39.6.

טווח הערכים הוא אם כן: 39.6-36.5+0.1= 3.2

שימו לב שכעת יחידת המדידה היא 0.1  ולכן להפרש בין הערך המקסימאלי למינימאלי נוסיף 0.1 ולא 1. גם הגבולות האמיתיים ייקבעו לפי חצי מיחידת המדידה, כלומר 0.05 מעלה.
כדי למצוא את רוחב הקטגוריה נחלק את הטווח ל – 4 קטגוריות: 3.2/4=0.8

טבלת השכיחויות שנבנה היא:

	קטגוריה
	גבול נראה תחתון
	גבול נראה עליון
	גבול אמיתי תחתון
	גבול אמיתי עליון
	f
	צפיפות

	1
	36.5
	37.2
	36.45
	37.25
	7
	8.75

	2
	37.3
	38
	37.25
	38.05
	2
	2.5

	3
	38.1
	38.8
	38.05
	38.85
	3
	3.75

	4
	38.9
	39.6
	38.85
	39.65
	2
	2.5


הפוליגון – 

ציר ה – Y מציין צפיפות. ערכי ציר ה – X הם נקודות האמצע של הקטגוריות, כולל שתי קטגוריות הקצה שאינן מופיעות בטבלה ושצפיפותן היא 0. 
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4. א. יחידת המדידה היא 1000. 
למרות שאין ערך של -500 הרי לצורך חישוב הרוחב ושרטוט ההיסטוגרמה אנו נאלצים ליצור ערך מדומה שכזה.

	low
	high
	low-real
	high-real
	f
	F
	%f
	%F
	i
	density

	0
	20000
	-500
	20500
	6
	6
	30%
	30%
	21000
	0.000286

	21000
	50000
	20500
	50500
	2
	8
	10%
	40%
	30000
	0.000067

	51000
	100000
	50500
	100500
	2
	10
	10%
	50%
	50000
	0.000040

	101000
	200000
	100500
	200500
	3
	13
	15%
	65%
	100000
	0.000030

	201000
	500000
	200500
	500500
	2
	15
	10%
	75%
	300000
	0.000007

	501000
	1000000
	500500
	1000500
	5
	20
	25%
	100%
	500000
	0.000010


ב. היסטוגרמה: שימו לב שציר ה-y  הוא צפיפות, על ציר ה-x הגבולות האמיתיים של הקטיגוריות ושטח כל עמודה מייצג את השכיחות.
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5.  

1. נכון: פוליגון משורטט ע"י חיבור נקודות האמצע של קטגוריות בהיסטוגרמה בקו ישר.

2. לא נכון: לשטחים של מקלות בדיאגרמת מקלות אין משמעות.  שכיחות הקטגוריות בדיאגרמה זאת מיוצגת בעזרת ציר ה-y.  לעומת זאת, סכום שטחי המקלות בהיסטוגרמה שווה לסכום השכיחויות של כל הקטגוריות.

3. לא נכון: החפיפה בין הקטגוריות (שלעולם לא תהווה בעיה ממשית מכיוון שהיא תמיד נמצאת בנקודה בלתי-אפשרית מבחינת המדידה) היא שמאפשרת את הרציפות בייצוג הנתונים.

4. נכון: שכיחות קטגוריה מסוימת שווה לשטח המלבן המייצג אותה בהיסטוגרמה. מכאן, כלל שטחי המלבנים בהיסטוגרמה שווה לסכום השכיחויות (התצפיות) של כל הקטגוריות.  לכן, אם שטח מלבן מסוים מהווה מחצית מכלל שטחי המלבנים, הרי ששכיחות הקטגוריה שהמלבן מייצג היא מחצית מכלל התצפיות.
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